Funkcni vysetreni plic

O jaky typ vysetreni se jedna?

O jaky typ ventilacni poruchy se jedna?

Uvedte priklady onemocnéni zpusobuijici tento typ po-
ruchy.

Flow .
(L/sec)

TLC RV Volume (L)

Spirometrie
Restrikcni ventilacni porucha

Intersticialni plicni procesy (fibrdzy, sarkoiddza), stavy po re-
sekcnich plicnich vykonech, fluidothorax, extrapulmonalni re-

strikce (obezita, deformace hrudniku, téhotenstvi)



Funkcni vysetreni plic

O jaky typ vysetreni se jedna?

O jaky typ ventilacni poruchy se jedna?

Uvedte priklady onemocnéni zpusobuijici tento typ po-
ruchy.

Flow _
(L/sec)

TLC RV Volume (L)

Spirometrie
Obstrukcni ventilacni porucha
astma bronchiale, CHOPN, obstrukcni emfyzém, ob-
strukce dychacich cest ( tumor, cizi téleso, komprese

z vnéjsku)



Funkcni vysetreni plic

O jaky typ vysetreni se jedna?
V jakych pripadech ho indikujeme?

T,CO=7,5 mmol.min™".kPa™

vysetreni difuzni kapacity plic pro CO( transferfaktor)

v pripadé podezreni na poskozeni plicniho parenchymu nebo
plicni cirkulace



Popiste a zhodnotte nasledujici vySetreni

NAl. M1 % Nal1
VC IN [L] 3.33 2.67 80.3
VC EX [L] 3.33 2.34 70.4
ERV [L] 1.03
IRV [L]
VT [L] 0.54
IC [L] 2.29
FvVC [L] 3.25 2.34 754
FEV 1 [L] 2.79 0.99 35.5
FEV 1 % FVC [%] 42 .32
FEV 1 % VC IN [%] 80.55 a7.11 46.1
PEF [L/s] 6.61 2.56 38.6
MEF 75 [L/s] 5.79 0.78 13.5
MEF 50 [L/s] 4.08 0.32 7.8
MEF 25 [L/s] 1.72 0.11 6.4
MMEF 75/25 [L/s] 3.45 0.26 7.5

vysetreni je spirometrie
jedna se o pacienta s tézkou obstrukcni ventilacni poruchou
proti restrikéni poruse svedci VC IN nad 80%.

na tézkou obstrukci ukazuje snizeni FEV1 na 0,99 |, 35,5 % na-
lezitych hodnot

dalsi parametr FEV1% FVC ( pomér obou parametrli v %) je
42,32%

pro tézkou obstrukci svédci snizeni obou parametrt pod 45%



Popiste skiagram hrudniku

Oboustranny pneumotorax s rozvinutym

podkoznim emfyzémem.



Popiste skiagram hrudniku

Loziskovy proces (tumor) v hornim plicnim

poli vpravo



Popiste skiagram hrudniku

Alarni pneumonie vlevo



Popiste a zhodnotte nasledujici vysetfeni
Oznacte patologické nalezy.

O jakou poruchu ABR se jedna?

 pHT: 6,918,

* pCO2:>21,30,
 pO2: 12,20,

e akt bikarbonat: 34,90,
* oxyhemoglobin: 89,9,
 Hb: 144,0,

* |aktat: 1,10

Patologické: pH, hyperkapnie, akutni bikarbonat, saturace

Respiracni aciddza, renalni kompenzace



Popiste klinicky nalez u pacienta

U kterych onemocnéni mizeme tento nalez vidét?

. palickovité prsty s nehty tvaru hodinovych sklicek

. CHOPN, plicni fibroza, Fallotova tetralogie, plicni hypertenze,
jaterni cirhozy



